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  令和2年度 第1回千曲市教育振興審議会会議録（要約） 

 
１ 日 時 

令和2年9月25日(金)午後1時30分から午後3時25分 

 

２ 場 所  

千曲市役所 301会議室 

 

３ 会議日程 

  １ 開会 

  ２ 教育長あいさつ 

  ３ 会長あいさつ 

４．会議事項 

５．閉会 

 

４ 会議事項 

(1) 幹事選出 

  (2) 令和元年度事業実績の説明及び意見・提言の聴取 

  (3) その他 

 

５ 出席者 

○委 員 

宮﨑樹夫委員、浅井かよ子委員、矢島広幸委員、中山洋一委員、寺澤和冶委員、 

亀山正明委員、君島一宇委員、滝沢祐子委員 

 

○事務局 

  教育長、教育部長、教育総務課長、生涯学習課長、ｽﾎﾟｰﾂ振興課長、文化課長、 

歴史文化財ｾﾝﾀｰ所長、第1学校給食ｾﾝﾀｰ所長、第2学校給食ｾﾝﾀｰ所長、教育総務課総務係長 
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会議事項 

（１） 幹事選出 

教育総務課長    幹事２名のうち、委員の選出団体の役員改選により1名が欠員となっていま

す。事務局といたしましては、残任期間が短いこともあり、前幹事の選出団

体の後任である矢島委員にお勤めいただければと考えます。 

会長        事務局から提案がありましたが、いかがでしょうか。 

          ＜異議なし＞ 

 

（２）令和元年度事業実績の説明及び意見・提言の聴取 

【教育総務課】①～③ 

教育総務課長   －資料に基づき説明－ 

委員        ②の事業ですが、保育園での英語の授業は遊びも含めた中で行われていて、

楽しいものだと思います。楽しく学べるということは、どの教科においても

重要なことだと思います。保育園から小学校、中学校へ上がっていくなかで、

楽しいと感じながら勉強していくことが大事だと思うので、この気持ちを持

続しつづけられるよう、児童生徒の理解度に応じて工夫ができる授業内容を

検討していただければと考えます。 

教育総務課長    難しいと感じてしまうと、内容が入ってこなくなってしまいますので、楽し

いと感じながら学べることは大事だと思います。学校にお伝えします。 

委員        ＡＬＴの先生方は英語を教えるだけではなく、母国の習慣、行事なども紹介

してくれて、外国の文化にも触れられる機会となっています。 

委員        教室の環境を整えるという関連ですが、私の地域の学校では、子どもを守る

会やＰＴＡの希望者が、年に１回床にモップで塗料を塗る、窓を拭くといっ

た作業を行っています。高所での作業もあり、年配の方には危険かと思われ

ることもあるのですが、市内全校でこの様に行っているのでしょうか。 

教育総務課長    学校によりやり方が違うものと思います。 

会長        千曲市として部活動指導員の講習会は実施しているのでしょうか。 

教育総務課長    市独自の講習は行っておらず、県の講習会を受講してもらっています。 

 

【生涯学習課】④～⑤ 

生涯学習課長   －資料に基づき説明－ 

委員        来年度に向けてホストタウンの行事等が沢山出てくると思います。スポーツ

協会としてもご協力したいと考えますので、声をかけていただければと思い

ます。また、子どもたちの刺激にもなりますので、選手と学校等との交流な

ども考えていただければ、幅広く価値のあるものになると思います。 

 生涯学習課長    千曲市ではこういったスポーツでの海外との交流経験がありませんので、ス

ポーツ協会の皆様には改めてお願いに参りたいと思います。また、その他の

関係団体の皆様にも一緒になって盛り上げていってもらいたいと考えており

ます。 

学校との交流については、昨年度は市内で卓球部がある中学校、高校に声を

かけ、サウジアラビアの選手と一緒に練習を行うなど交流を行いました。そ

の際に小さなお子様も見えて、一緒に卓球を楽しんだりもした様ですので、

幅広く市民の方が参加して交流が深まるよう考えていきたいと思います。 

 委員        ホストタウン事業は観光にも繋がるものと思いますが、観光の担当部署との

連携はあるのでしょうか。 

 生涯学習課長    観光課等との連携につきましては、企画段階で役所の職員間の調整は行って

きましたが、なかなかハンガリーの方を千曲市に呼び込む観光的な仕組みが

出来にくいことから、実際の事業には結び着かない状況にあります。しかし
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ながら、選手の家族や関係する皆さんが千曲市に来たいと思っているという

ことは、ハンガリーの卓球連盟から聞いていますので、それらの方々にどう

いった方法でお越しいただくか、どの様におもてなしをするのかといった観

光的分野について、これから検討して参ります。 

 

【文化課】⑥～⑦ 

文化課長     －資料に基づき説明－ 

委員        現在市内に３７ほどの神楽の団体があると思いますが、どこも高齢化が進ん

でおり、存続の危機にあります。かつて神楽フェスタというものを開催して

いましたが、何回かで終わってしまいました。ぜひ古典芸能的なものを存続

するためにも、神楽の発表の場ができると良いと思います。 

文化課長      更埴文化会館が休館中であり、なかなか新しい企画を始めるのが困難な状況

でありますが、会館が再開した折には検討したいと思います。その際には、

かつて途絶えてしまった理由についても調べて、継続できる方法で検討した

いと思います。 

 

【歴史文化財センター】⑧～⑪ 

歴文センター所長 －資料に基づき説明－ 

委員        日本遺産認定と松田家資料整備でありますが、八幡の八幡宮は、松田家と明

治の廃仏毀釈でなくなってしまいましたが神宮司の清水家が頭領となり運営

されてきました。日本遺産の展示等をするにあたり、その二つをうまくまと

めてやっていただくと、八幡の歴史を学ぶ上でも有益ですし、八幡宮を参拝

する人も歴史的なことに触れられると思います。そういったことに考慮して、

進めていただくことをお願いします。 

 歴文センター所長  日本遺産の認定を受けた構成文化財の中には、松田館も含まれておりまして、

それに関連して令和４年には主屋を展示施設として公開する予定です。そこ

には、八幡宮の資料、神宮司の資料を併せて展示する計画をしています。 

委員        更埴地区に在る文化財に力を入れていること自体は良いのですが、戸倉にも

水上布奈山神社が在るのですが、これについては保存や宣伝などの事業展開

はないのでしょうか。 

 歴文センター所長  日本遺産認定は、姨捨の棚田周辺を中心として千曲市全体が認定されていま

すので、水上布奈山神社についても千曲市全体の中で宣伝をしてまいります。 

 教育総務課総務係長 本日欠席の委員より歴史文化財センターの事業についてコメントが届いてい

ますので、ご紹介します。 

〇松田家周辺の多宗宿や経木などの看板等の八幡地区ならではのものを残し

ていく良い方策があればと感じます。 

〇稲荷山重伝建修理修景が少しずつ進んでいることをうれしく思います。文

化庁の指導のもと、商家町の稲荷山重伝建が江戸・明治・大正と多様な主屋

がバランスよく復元されると共に、そこに生活をする方々を大事にされるよ

うになることを期待します。 

〇日本遺産認定をうれしく思います。今後、地域の文化財の活用と観光振興

に伴い、地域住民が実感できるようになることを楽しみにします。 

 

【スポーツ振興課】⑫～⑭ 

スポーツ振興課長 －資料に基づき説明－ 

委員        「千曲ラン」は、いつでも、どこでも、誰もが気軽に参加できる良い事業だ

と思います。コースには距離表示があるのですが、それをもう少し明確なも

のとして、それを励みに皆が走れるようにして欲しいと思います。 
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スポーツ振興課長  現在コース上に表示されているのは、自転車用の距離表示であります。ラン

ニング用の表示が設置できるよう予算確保に努めたいと考えます。 

委員        ブレイブウォリアーズの件でありますが、ホームタウンである千曲市のこと

ぶきアリーナでの試合回数を、できるだけ増やしていただければと思います。 

スポーツ振興課長  Ｂ１の規定上、ホームアリーナで全試合数の８割を開催しなければならない

こととなっています。規定の変更がされれば対応ができるものと考えますの

で、今後検討をしてまいります。 

 

【第１学校給食センター・第２学校給食センター】⑮～⑯ 

第１給食ｾﾝﾀｰ所長 －資料に基づき説明－ 

第2給食ｾﾝﾀｰ所長 －資料に基づき説明－ 

 委員        教育振興基本計画の中に、達成すべき指標として「１日あたりの残菜量」が

あるのですが、残菜量の現状はどうでしょうか。 

 第１給食ｾﾝﾀｰ所長  従来は、子どもが食べきれないことがないように、まずは少なめに盛ったも

のを配膳し、更に食べられる子どもはお替りをするといった残菜を減らす工

夫を学校でしていただいていましたが、今年度はコロナウイルス感染防止の

ため、原則１度で盛ってもらうようお願いしたこともあり、昨年に比べると

残菜が増えてしまっている印象があります。 

 委員        今後、こういった資料を作成される際には、残菜量の推移もわかるように掲

載されるようにお願いします。 

委員        「親子給食会」は参観日に併せて実施しているのでしょうか。または、単独

で開催をしているのでしょうか。 

 第１給食ｾﾝﾀｰ所長  参観日に併せて実施していることが多いです。 

 委員        両給食センターとも事故なく実施できていることが大事であり、従事されて

いる職員の皆さん、更には、そのご家族の皆さんも日ごろから気をつけてお

られる結果だと思います。感謝しております。 

委員        給食費の値上げをしたとありましたが、保護者が負担している給食費のほか

に市が負担をしていたのでしょうか。 

教育部長      材料費につきましては、全額保護者に給食費としてご負担いただいておりま

す。物価が上昇してきていましたが、材料を工夫して何とかしてまいりまし

た。しかしながら、以前の様な給食を提供するためには値上げが必要であり

ますことから、保護者、先生方のご了解をいただき給食費の改定をしたもの

です。 

会長        給食費の集金は大変な仕事でありますので、記載のとおり教育委員会へ事務

が移行されるのは大変良いと思います。先生方の助けになりますので、よろ

しくお願いします。 

第１給食ｾﾝﾀｰ所長  現在移行に向けての準備を行っています。 

 

 委員        ①から⑯の事業の決算額において、かなり高額な委託料が記載されています

が、この内容は。 

 教育部長      金額の大きなところでは、③⑧については設計関係の委託料、⑤は「ふれあ

い情報館」の指定管理料、⑦は作品展示の委託料です。 

 委員        GIGA スクール構想で整備を進めていただいていますが、ICT 教育について教

育委員会の支援をお願いいたします。 

 教育部長      今年度はハードの整備を進めていますが、それを活用しなければ意味があり

ませんので、ICT に詳しい先生を専従でつけていただくことなども含めて検

討をしてまいります。 


